
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Τελέσθηκαν σε διάφορες πόλεις της Τουρκίας
αναστάσιμες ιερές ακολουθίες για τους πιστούς της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας 

Στις 16 Απριλίου, εορτή της Λαμπροφόρου του Χριστού Αναστάσεως, τελέσθηκε στον ιερό ναό των
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, που στεγάζεται στη θερινή κατοικία του Ρωσικού Γενικού
Προξενείου Κωνσταντινουπόλεως, η Αναστάσιμη Θεία Λειτουργία από τον υπεύθυνο διαποίμανσης
των τέκνων της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην Τουρκική Δημοκρατία ιερέα Γεώργιο
Σεργκέεφ. 

Στην εορταστική ακολουθία κατέφθασαν επίσης τέκνα του Πατριαρχείου Μόσχας από τις πόλεις
Προύσα και Κοτζάελι. Τη Θεία Μυσταγωγία παρακολούθησαν προσευχόμενοι περισσότερο από 220
άτομα. Στο «εἴπωμεν πάντες» αναπέμφθηκαν ειδικές δεήσεις και προσευχή υπέρ της Αγίας Γης των
Ρως. 

Μετά τη λήξη της Θείας Λειτουργίας ο πατήρ Γεώργιος ανέγνωσε το Πασχαλινό Μήνυμα του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου και στη συνέχεια απευθύνθηκε
με χαιρετισμό στο εκκλησίασμα. Αμέσως μετά οι προσευχόμενοι προσκλήθηκαν να παρακαθίσουν
στο εόρτιο τραπέζι. 



Στις 15 και 16 Απριλίου οι ακολουθίες του Μεγάλου Σαββάτου και της Λαμπροφόρου του Χριστού
Αναστάσεως τελέσθηκαν για πρώτη φορά στον Ρωσικό Οίκο στην Άγκυρα. Με ευλογία του
προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντωνίου τις ακολουθίες τέλεσε ο κληρικός της επαρχίας Κολόμνας
ιερέας Ευγένιος Ντόλια, με συμμετοχή περισσότερων από 130 Ρώσων ομογενών και στελεχών της
ρωσικής διπλωματικής αποστολής. Περισσότεροι από 80 πιστοί κοινώνησαν των Αχράντων του
Χριστού μυστηρίων. Μετά τη λήξη της ακολουθίας οι συμμετέχοντες στην ακολουθία προσήλθαν
στο εόρτιο τραπέζι στην αυλή του Πολιτιστικού Κέντρου. 

Την ημέρα της Αναστάσεως του Κυρίου επίσης τελέσθηκε η ακολουθία για τους πιστούς, οι οποίοι
διαμένουν στην τουρκική πόλη Αττάλεια. Στη Λειτουργία, την οποία τέλεσε ο υπεύθυνος για τη
διαποίμανση των ρωσοφώνων πιστών στην πόλη αυτή ιερέας Αλέξιος Γκολοβίν, προσήλθαν
περισσότεροι από 150 άνθρωποι με συμμετοχή επίσης και πιστών, οι οποίοι κατέφθασαν από τη
Μαρμαρίδα. 

Με ευλογία του προέδρου του ΤΕΕΣ μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντωνίου αναστάσιμες ακολουθίες
στη Σμύρνη τέλεσε ο αποσπασμένος κληρικός ιερέας Βλαντισλάφ Ράτνικοφ, φοιτητής της
Θεολογικής Ακαδημίας της μονής της Υπαπαντής Μόσχας. Η ιερά ακολουθία οργανώθηκε με τη
συνδρομή του προέδρου του Ρωσικού Συλλόγου «Α. Σολζενίτσιν» στη Σμύρνη Α. Πονομαριόφ. Η
Αναστάσιμη Θεία Λειτουργία τελέσθηκε στον ιερό ναό του Αγίου Βουκόλου Σμύρνης, ο οποίος
υπάγεται στο υπουργείο Πολιτισμού και Τουρισμού της Τουρκίας. Στην εόρτια ακολουθία
κατέφθασαν Ρώσοι ομογενείς, οι οποίοι διαμένουν στη Σμύρνη, καθώς και από την πόλη
Κουσαντάσι, που ευρίσκεται σε απόσταση 100 χλμ. Παρέστησαν προσευχόμενοι περισσότεροι από
80 πιστοί από τη Ρωσία, την Ουκρανία, τη Λευκορωσία, τη Γεωργία. 

Για τους υπαλλήλους του υπό κατασκευή πυρηνικού σταθμού Akkuyu την νύκτα της Αναστάσεως
τη Θεία Λειτουργία τέλεσε ο υπεύθυνος της κοινότητας αυτής αδελφός της Λαύρας της Αγίας
Τριάδος και του Αγίου Σεργίου ιερομόναχος Παλλάδιος Μπιστρόφ. Συμμετείχαν περισσότερα από
150 άτομα. 

Στις 20 Απριλίου, την Πέμπτη της Διακαινησίμου, ο ιερέας Γεώργιος Σεργκέεφ τέλεσε τη Θεία
Λειτουργία για τους πιστούς του Πατριαρχείου Μόσχας στην πόλη Εσκισεχίρ της κεντρικής
Τουρκίας, όπως και την επομένη, στη Σαμψούντα, την παραλιακή πόλη στα βόρεια της Τουρκίας
με συμμετοχή περίπου 40 πιστών, οι περισσότεροι εκ των οποίων κοινώνησαν των Αχράντων του
Χριστού Μυστηρίων. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90258/
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